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A C T A    N° 25  

 
- En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, siendo las 19 y 11 del 

martes 24 de octubre de 2023, se reúne el Consejo Directivo bajo 
la Presidencia del señor Decano, doctor LEANDRO VERGARA. 
Presta su asistencia técnica el señor Secretario Académico,  
doctor LUCAS BETTENDORFF.  

. 

CONSEJEROS PROFESORES  

 Prof. Mary Beloff  

 Prof. Juan Pablo Mas Velez 

 Prof. Leila Devia 

 Prof. Alejandro Alagia 

 Prof. Daniel R. Vítolo 

 Prof. Silvia Nonna 

 Prof. Marcelo Gebhardt 

 Prof. María Blanca Noodt Taquela 

CONSEJEROS GRADUADOS  

 Ab. Raúl M. Alfonsín  

 Ab. Elisa G. Romano 

 Ab. Martín Río 

CONSEJEROS ESTUDIANTILES  

 Sra. Luciana Gallardo   

 Sr. Sebastián Fernández Jaichenco  

 Sra. Micaela Castañeda 

 Sra. Lucien Rocío Palacios Gava 

Representante nodocente 

 

Sr. Marcelo Alonso 

CONSEJEROS AUSENTES 

 Prof. Gonzalo Álvarez  

 Prof. Marcela I. Basterra  

 Prof. Graciela Medina  

 Ab. Silvia L. Bianco  

 Ab. Fabián Leonardi 

 Sr. Mateo A. Pedroni   

 Sr. Juan Martín Sala 
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–En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a las 19 y 11 del 

martes 24 de octubre de 2023:  
1
 

I 

APERTURA DE LA SESION 

 
Sr. Decano.- Como hay quórum, vamos a dar comienzo a la sesión del día de la fecha, martes 24 de 
octubre de 2023.   

II 

CONSIDERACION DEL ORDEN DEL DIA 

1 

Informe y proyectos del señor Decano.  

 
Sr. Decano.- Como INFORME DEL DECANO, tengo para comentarles lo siguiente. 
 

Voy a mencionar, rápidamente, una enorme cantidad de actividades que habitualmente se 
realizan en la Facultad. Son muchas; menciono, solamente a título ejemplificativo, las XIII Jornadas 
sobre Enseñanza del Derecho organizadas por el Centro de Desarrollo Docente de la Facultad. 
Durante la actividad se expusieron trabajos presentados sobre pedagogía jurídica, el derecho en 
dialogo con otras disciplinas, e inteligencia artificial y avances tecnológicos en el ámbito educativo. 
El 5 de octubre tuvo lugar la apertura del evento a cargo de Juan Antonio Seda, director del Centro 
para el Desarrollo Docente. En una primera mesa, se abordó la temática "La Inteligencia Artificial y 
sus implicancias pedagógicas". Intervinieron: Juan Corvalán –doctor en Derecho, director del 
Laboratorio de Innovación e Inteligencia Artificial– y Silvia Adreoli –directora general del Centro de 
Innovación en Tecnología y Pedagogía de la Universidad de Buenos Aires–. De hecho, fue una 
actividad muy importante.  
 
 Luego, también tuvimos Conferencias Armin Engländer, profesor de la Universidad de Múnich (LMU). 
Fue organizada por la Dirección de Posgrado, Maestría de Derecho Penal, Cátedra Sarrabyrouse. 

 
Tuvimos, también –me parece importante destacarlo–, una actividad referida al poder 

Derecho para transformar la vida de las mujeres. Se trata de una actividad organizada por el 
seminario de Derecho y Géneros del Instituto de Investigaciones Gioja, en el Programa de Género y 
Derecho. 
 

Menciono una actividad más: en el SUM del Instituto Gioja, el pasado 9 de octubre, comenzó 
el Ciclo de charlas sobre inclusión de perspectiva de géneros: caja de herramientas y 
contenidos, organizado por el Programa "Género y Derecho" y el Seminario Derecho y Géneros del 
Instituto Gioja.  
 

Reitero que estas actividades las menciono a título ejemplificativo porque, en realidad, son 
muchas más.  

 
Siempre, la Facultad es muy pujante en cuanto a encuentros con profesores extranjeros, 

que vienen y observan, y a la cantidad de actividades que se desarrollan aquí, que es realmente 
impresionante. 

 
Así que tenemos que estar muy orgullosos de todo lo que se hace.  
 

 Eso es todo cuanto puedo informar. 
   

- Se toma conocimiento.   
 

                                                 
1 SE DEJA EXPRESA CONSTANCIA DE QUE, DURANTE EL DESARROLLO DE LA SESIÓN, SE 

PRODUJERON SEVEROS PROBLEMAS EN LA CALIDAD Y VOLUMEN DEL AUDIO. 
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Sr. Decano.- Continuamos con la consideración del Orden del Día 

2 

Peticiones particulares 

 

- No se producen manifestaciones. .   

3 

Proyectos presentados 

 
Sr. Decano.- En este punto, voy a proponer el tratamiento sobre tablas que refiere a la prórroga del 
contrato de la licenciada Corina Tiribelli como directora de la Biblioteca de esta Facultad. 
 

Primero, como corresponde, pongo en consideración la incorporación de este punto al 
Orden del Día. 

- Se practica la votación.    
 
Sr. Decano.- Queda aprobada la incorporación al Orden del Día, para su tratamiento sobre tablas. 
 

Corresponde, ahora, la consideración del proyecto de resolución. 
 

- Se practica la votación.    
 
Sr. Decano.- Queda aprobada. 
 

Muchas gracias. 

MANIFESTACIONES 

 
Sr. Vítolo (Daniel).- Pido la palabra, para hacer un comentario. 
 
Sr. Decano.- Tiene la palabra el consejero Daniel Vítolo. 
 
Sr. Vítolo (Daniel).- Gracias, señor Decano; buenas tardes. 
 

Vinculado con lo que señalaba el señor Decano, quiero decir lo siguiente. 
 
Acabo de llegar el día domingo de Lima, Perú; más precisamente, de la Universidad 

Nacional Mayor de San Marcos, institución decana en América. Y lo que les quiero decir –lo que 
deseo comentar al Consejo Directivo– es que tenemos que tomar conciencia de lo que es nuestra 
Universidad y nuestra Facultad, a nivel científico y académico, en toda América y en el mundo. 

 
Se trataba de un congreso internacional de Derecho Comercial donde participaban 11 

países del mundo y más de 29 universidades. De hecho, cuando supo el señor Decano de la 
Facultad, el doctor Víctor Toro Llanos, que yo era profesor emérito de la UBA, me llamó a su 
despacho y me dijo: “La UBA tiene que ser quien abra este congreso y quien tenga la conferencia de 
apertura.” Me invistió con la insignia de la Universidad y me confirió el honor de abrir la actividad, no 
por méritos personales sino, simplemente, por lo que nosotros representamos. 

 
De hecho, como muchas veces nosotros estamos en esta casa y nos conocemos –

muchos hemos hecho la carrera académica juntos–, entonces, esa familiaridad nos juega como 
cuando alguien viene a nuestras casas, nos dice “¡esto es maravilloso!” y uno no se da cuenta 
porque lo ve todos los días. 

 
Nuestra Universidad es algo maravilloso. ¡Qué decir del nivel académico de nuestros 

profesores! De hecho, algunos de ellos participaron a distancia por sistema de Zoom, porque era un 
sistema híbrido.  

 
Quiero destacar la búsqueda y el deseo de conocer qué pasaba con nosotros: cómo 

funcionan los claustros, cuántos estudiantes tenemos, cómo es el sistema de concursos. Por todo lo 
que representamos, consideraron que la UBA no podía quedar afuera del jurado para otorgar los 
premios de las ponencias a los estudiantes, dado que era considerada una institución señera. 
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Quiero destacar esto porque, a veces, nos parece que lo que tenemos es algo normal, 
algo común. Es verdad que siempre se puede mejorar, pero tenemos una Facultad maravillosa, 
tenemos una Universidad maravillosa y tenemos un prestigio internacional muy grande. En tal 
sentido, creo que tenemos que tomar un poquito de conciencia sobre el particular. 

 
¡Ni qué hablar de los equipos que compiten y de los profesores que los entrenan! De 

hecho, hablaron maravillas del jurado y demás.  
 
Me parece que tenemos que tomar conciencia del orgullo que tenemos que sentir de ser 

UBA. 
 
Más allá de la familiaridad con que nos tratemos y consideremos en el trato diario, 

tenemos una transcendencia institucional muy grande. Cada vez que nosotros estamos en el 
exterior, independientemente de los conocimientos, de cómo podemos ser juzgados como personas, 
la gente mira mucho nuestros lugares de procedencia. Entonces, cuando decimos “Universidad de 
Buenos Aires”, la gente casi puedo decir que lo toma con admiración.  

 
Creo que es algo, también, bueno de ser recordado, por la responsabilidad que tenemos 

de ser UBA. Una cosa es el orgullo de ser UBA; pero ese orgullo de ser UBA implica, también, la 
responsabilidad que tenemos que cargar sobre nosotros. Porque cuando intervenimos científica y 
académicamente nos están mirando a nosotros pero, fundamentalmente, están mirando a nuestra 
Universidad.  
 
Sr. Decano.- Muchas gracias, consejero Vítolo. 
 

Tiene la palabra la consejera Silvia Nonna. 
 
Sra. Nonna.- Gracias, señor Decano; buenas tardes. 
 

Quería decir algo parecido a lo manifestado por el consejero Vítolo. No pensaba hacer uso 
de la palabra, pero el doctor Vítolo, de alguna manera, me ha provocado comentar que también 
estuvimos representando a la UBA en Viena en un taller de Derecho Nuclear.  

 
Ustedes saben –a lo mejor, no– que Agencia Internacional de Energía Atómica está 

dirigida por un argentino: de hecho, el año pasado le dimos el honoris causa. Lo cierto es que, por 
primera vez, había 45 países participando, algo bien mezclado: desde Turquía, Arabia Saudita, 
Turkemistán, hasta algunos otros países cuyos nombres me costaría pronunciar.  

 
Por primera vez, se trató de una reunión de científicos, de ingenieros y de especialistas, a 

la que se invitaron a tres universidades: una de esas universidades fue la UBA, a quien fuimos a 
representar; una universidad de Brasil; y una universidad de Egipto. De hecho, una de las cosas que 
especialmente destacó Grossi fue la necesidad de que las universidades –y, bueno: hubo una 
consideración especial hacia la nuestra– pudiéramos participar de estas reuniones, por la 
neutralidad, por la objetividad y por las capacidades específicas que dentro de lo profesional, como 
abogados, podemos desarrollar, acompañando a quienes en definitiva son lo que se abocan a la 
parte técnica de algunas normas, que son internacionales y que apuntan al uso pacífico de la 
energía nuclear. 

 
Y quedó ya plasmado –en breve pasará acá, por el Consejo Directivo– un curso de 

especialización en Derecho Nuclear, algo muy importante para tener en cuenta los distintos aspectos 
y perspectivas, entre ellas, la ambiental. Así que también la UBA tuvo un reconocimiento específico. 

 
Quería comentar esto con todos ustedes; gracias. 

 
Sr. Decano.- Gracias, consejera Nonna.    

3 

Proyectos presentados  

(Continuación) 

 
Sr. Decano.- Tiene la palabra la consejera Castañeda. 
 
Sra. Castañeda.- Gracias, señor Decano; buenas tardes a todos y a todas. 
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Hicimos llegar a cada uno de los consejeros un proyecto de resolución que estuvimos 
trabajando junto con Mary Beloff, que refiere a los hechos aberrantes, que son de público 
conocimiento, perpetrados contra el pueblo de Israel. Este proyecto busca adherir a la resolución 
emitida por el Consejo Superior de nuestra Universidad. Creemos que es importante el 
acompañamiento desde nuestro lugar como estudiantes y desde la Facultad.  

 
Por supuesto, repudiamos totalmente los ataques terroristas cometidos por el grupo de 

Hamas. Las atrocidades que están ocurriendo son inaceptables. Por eso es que presentamos este 
proyecto y solicitamos su tratamiento sobre tablas. 

 
Gracias, señor Decano. 

 
Sr. Decano.- Gracias, consejera. 
 

Tiene la palabra la consejera Mary Beloff. 
 
Sra. Beloff.- Señor Decano: brevemente, quiero celebrar la iniciativa de los estudiantes y avalarla 
enfáticamente.  
 

Por razones de las casualidades que suceden en los intercambios, creo que también esta 
presentación –destaco lo manifestado por la doctora Nonna y el doctor Vítolo– da cuenta de lo que 
significa ser parte de esta institución. 
 

El doctor Vítolo habló del orgullo y de la responsabilidad; y algo parecido mencionó la 
señora Vicedecana, al participar de un evento tan singular. 

 
Las circunstancias en las que se templa el carácter de una persona suelen ser las más 

dramáticas, por su brillo o por su oscuridad. En este caso, nos toca mostrar nuestro carácter, nuestro 
temple, nuestra responsabilidad, por circunstancias de lo más oscuras que uno pueda imaginar.  

 
De modo que con ese “orgullo UBA”, y orgullosa de nuestros estudiantes, que tienen 

claras las reglas –insisto: esos valores que forman el corazón de la enseñanza aquí– es que, repito, 
avalo entusiastamente esta adhesión, en definitiva, a lo que ha resuelto el Consejo Superior de la 
UBA. 
 
Sr. Decano.- Muchas gracias. 
 

Tiene la palabra la consejera Palacios Gava. 
 
Sra. Palacios Gava.- Gracias, señor Decano; buenas tardes a todos y a todas. 
 

Valoro, también, la iniciativa de la mayoría estudiantil en el sentido de presentar su 
proyecto para que como Consejo Directivo de la Facultad nos expidamos con relación a estos temas 
que son tan importantes para la comunidad internacional, y que producen tanto dolor y tanto daño. 

 
Solamente quería proponer o sugerir si era posible incorporar en los considerandos o en el 

proyecto un apartado que dé cuenta, también, del contexto en el cual se producen estos ataques 
terroristas, que tienen que ver con una guerra entre dos Estados que, lamentablemente, ha 
provocado hace muchísimos años muertes, tanto del pueblo Palestino como del pueblo de Israel. 

 
Sugiero la incorporación de un artículo elevando un llamado de paz entre ambos pueblos; 

gracias. 
 
Sr. Decano.- En primer lugar, debemos considerar la incorporación al Orden del Día del proyecto. 
 

Correspondería considerar la moción de orden, antes de seguir refiriéndonos al tema. 
 
Propongo que se vote.  

- Se practica la votación. 
 
Sr. Decano.- Queda aprobada la incorporación al Orden del Día para su tratamiento sobre tablas. 
 

Incorporado esto, y antes de pasar a la votación, vamos a darle la palabra al consejero 
Fernández Jaichenco. 
 
Sr. Fernández Jaichenco.- Gracias, señor Decano; buenas tardes a todos y a todas. 
 

Obviamente, esto se enmarca en un conflicto más importante y mucho más complejo 
que lo que podamos decir hoy, aquí.  
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Ahora, me gustaría saber si cuando fue el atentado a la AMIA o a la Embajada, en vez 
de repudiar un acto terrorista contra blancos civiles, en medio de un conflicto que no tiene que ver 
con fuerzas armadas sino que tiene que ver con un grupo cuyo plan puntual es ir y matar a población 
civil y apresar a la gente, habrían propuesto criticar que alguien hubiera hecho alguna otra cosa. 

  
Me parece que poner al mismo nivel un ataque terrorista y una guerra es, en algún 

punto, banalizar un poco lo que fue el asesinato, el secuestro y lo que pasó el 7 de octubre. 
 
Sr. Decano.- Gracias, consejero. 
 

Tiene la palabra el consejero Daniel Vítolo. 
 
Sr. Vítolo (Daniel).- Brevemente, quiero destacar lo siguiente. 
 

Independientemente de las consideraciones que a modo personal o a título de 
agrupaciones se pudieran tener respecto de lo que ha ocurrido, la iniciativa de la declaración está 
restringida a alinear a la Facultad de Derecho de la UBA con una resolución tomada por el Consejo 
Superior de la misma Universidad. Me parece que esta es la propuesta. Entonces, el tema de los 
considerandos y demás está alineado con ello.  

 
Hablo a título personal, pero pienso que no sería adecuado que el Consejo Directivo de 

una Facultad de la Universidad que se alinea con una declaración, trate de modificar lo que la 
Universidad ha fijado como ámbito para pronunciarse. 

 
Reitero: en lo personal –sin dejar de lado el derecho de proponer lo que estimen más 

oportuno–, en este caso particular mi posición es ir por lo estrictamente ajustado a lo que ha sido la 
declaración del Consejo Superior de la Universidad de Buenos Aires, ya que justamente la parte 
dispositiva establece que lo que hacemos es adherir: es decir, no incorporamos ningún aspecto 
novedoso, sino que lo que estamos haciendo es adherir a una promulgación pública y toma de 
posición, en un sentido, por parte de la Universidad a la cual pertenecemos. 
 
Sr. Decano.- Muy bien. 
 

En rigor, correspondería votar lo que se ha mocionado sobre tablas, que es el proyecto 
presentado, como está escrito. 

 
Antes, tiene la palabra el consejero Alagia. 

 
Sr. Alagia.- Gracias, señor Decano; buenas tardes a todos y a todas. 
 

Por supuesto, estamos por la condena de los actos terroristas de Hamas, en grave 
violación a los derechos humanos. Esta masacre no merece más que una condena… 

 

- Por reiterados problemas en el sistema de audio, no se 
alcanzan a percibir las palabras del orador. 

 
Sr. Alagia.-… De hecho, estamos ante un tremendo conflicto que se desarrolla en Medio Oriente; 
pero no podemos dejar de mencionar que también se están cometiendo atrocidades por parte de 
ambos bandos. Incluso, hay resoluciones de Naciones Unidas, también, que merecen mencionarse, 
en tal sentido.  
 

Considero que la condena tiene que ser clarar respecto de Hamas; pero, también, tiene 
que ser clara en todos sus aspectos, hasta que se logre la paz. 

 
Nosotros tenemos que demostrar una posición clara frente a la matanza de la población 

civil –que, por cierto, el Derecho Internacional  condena– cometida por ambas partes. Me parece que 
eso es lo que falta en esta resolución. Estoy de acuerdo con la propuesta, pero haciendo estos 
comentarios. 

 
La condena, claramente, no admite dudas ni ambigüedades, máxime por la situación de 

rehenes; pero, asimismo, por los bombardeos perpetrados contra una población civil, lo que 
indudablemente constituye un crimen de lesa humanidad. Más allá de que es cierto que la resolución 
lo plantea de ese modo, considero que la propuesta es incompleta. Entonces, propongo que sea 
más amplia en su contenido: no retacear nada respecto de la condena, pero sí abarcar otras 
problemáticas más amplias de lo que también está sucediendo. 
 
Sr. Decano.- Muchas gracias, consejero Alagia. 
 

Tiene la palabra el consejero Fernández Jaichenco. 
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Sr. Fernández Jaichenco.- Gracias, señor Decano.  
 

Precisamente, nosotros proponemos y solicitamos la adhesión a la resolución del Consejo 
Superior. En tal sentido, en su texto se hace referencia tanto a la violación de los derechos humanos 
como a la búsqueda de la paz. Pero, también, debemos hacer hincapié en el hecho de que aquí no 
se trata de dos bandos en pie de igualdad: estamos hablando de un grupo terrorista, que es Hamas. 
No estamos hablando de Palestina. Estamos hablando de un grupo terrorista... 

 

- Por reiterados problemas en el sistema de audio, no se 
alcanzan a percibir las palabras del orador. 

 
Sr. Fernández Jaichenco.-… Es cierto que se han cometido violaciones de los derechos humanos, 
pero esta discusión está sometida eventualmente a un hecho, que es el acontecido el 7 de octubre 
de este año. Entonces, cuando nosotros nos ponemos a comparar una cosa y otra, terminamos 
emparejando situaciones y parece que fuera todo lo mismo. Por ello, reitero la necesidad de ser 
enfáticos sobre los hechos acontecidos.  

 
¿El ataque a la población civil está mal? ¡Por supuesto que sí! Pero el ataque terrorista del 

7 de octubre es inaceptable. El conflicto social, geopolítico y todo lo que pasa en Medio Oriente es 
aberrante desde cualquier punto de vista; pero aquí estamos por votar una adhesión, que es el 
motivo de nuestra propuesta. 

 
Gracias, señor Decano. 

 
Sr. Decano.- Muchas gracias, consejero. 
 

Tiene la palabra el consejero Alfonsín. 
 
Sr. Alfonsín.- Gracias, señor Decano. 
 

En primer lugar, quiero manifestar mi adhesión a avalar esta declaración. Tal vez para 
destrabar la posición que están manifestando, comentar que uno de los artículos de la resolución a 
la que estamos adhiriendo, específicamente, refiere a encontrar soluciones pacíficas a los conflictos. 
Si bien no lo hace con la contundencia con la que se está planteando, como ya existe ese artículo –
que es el 4° de la resolución del Rectorado–, tal vez pueda destrabarse esta discusión. 
 
Sr. Mas Velez.- (Fuera de micrófono.) ¿Podrían leer el articulo 4 ° de la resolución del Consejo 
Superior? 
 
Sr. Alfonsín.- Adherir al reclamo y al pedido de de la comunidad internacional para que cese toda 
forma de acción terrorista y se encuentre resolución pacífica a los conflictos. 
 

Así dice la resolución del Rectorado a la que estamos adhiriendo.  
 

- Varios señores consejeros hablan a la vez. 
- Luego de unos instantes: 

 
Sr. Decano.- Tiene la palabra el consejero Mas Velez. 
 
Sr. Mas Velez.- Gracias, señor Decano. 
 

Quiero manifestarme, de alguna manera, en el mismo sentido en que lo hizo el consejero 
preopinante. 

 
Lo ideal sería poder ponernos de acuerdo buscando un párrafo igual al que ya está 

incluido en la resolución a la que estamos adhiriendo; y hacerlo como artículo 3° o segundo párrafo 
del artículo 2°. Pero lo cierto es que sería difícil que pudiéramos consensuar un texto que describa 
acabadamente las situaciones que cada uno fue planteando, en el sentido de aportar aquello que a 
la resolución le faltaría.  

 
De hecho, considero que sería bastante difícil que pudiéramos coincidir, en un plazo tan 

corto, en un texto que contenga las inquietudes de la totalidad de los miembros del Cuerpo…  
 

- Por reiterados problemas en el sistema de audio, no se 
alcanzan a percibir las palabras del orador. 

 
Sr. Mas Velez.-… Entonces, si bien me parece razonable el planteo de la consejera y me inclinaría 
por incorporar esa oración como segundo párrafo del artículo 2° o como artículo 3°, estimo 
pertinente reservarnos para una futura oportunidad un trabajo más meduloso que nos lleve a 
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elaborar un párrafo que nos permita conceptualizar las situaciones imperantes y completar el cuadro 
existente.  
 

La gravedad de los eventos que estamos mencionando, repudiando y poniendo en 
cuestión, tienen entidad suficiente como para ser objeto de un tratamiento autónomo en el marco de 
la Universidad, sin que conlleve convalidar ningún tipo de práctica, acción o reacción que se haya 
producido.  

 
Me inclinaría, entonces, en el sentido de lo propuesto por Raúl, para así tener una 

resolución en el día de hoy. 
 

Sr. Decano.- Siendo así, está a consideración, para su votación, la moción de orden, tal como fue 
realizada.   

- Se practica la votación. 
 

 
Sr. Decano.- Aprobada, por casi todos los miembros del Consejo Directivo. 
 

Continuamos con la consideración del Orden del Día.   

4 

Consideración del Acta N° 24 

 
– Sin observaciones, se vota y aprueba. 

  

5 

Asuntos entrados pasados a comisión 

 
Sr. Decano.- Por Secretaría se dará cuenta de los Asuntos Entrados a comisión. 
 
Sr. Secretario (Bettendorff).-  (Lee) 
 
COMISIÓN DE ENSEÑANZA: 

1.- EX-2022-06779155-UBA- DTID#SA_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 3818/23 dictada ad-referéndum 

del Consejo Directivo, por la cual se designa, como Profesora 

Adjunta Interina, a cargo de la comisión 340, curso “Derecho 

Internacional Humanitario”, a la docente Tamara G. 

QUIROGA, en reemplazo de la docente Sabrina P. 

VECCHIONI. 

2.- EX-2023-05300332-UBA- DTID#SA_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 3822 /23 dictada ad-referéndum 

del Consejo Directivo, por la cual se concede licencia por cargo 

de mayor jerarquía, en el cargo de Jefe de Trabajos Prácticos, 

de la asignatura “Elementos de Análisis Económico y 

Financiero”, al docente Luis A. REY. 

3.-EX-2023-05521170- UBA-DTID#SA_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 4021/23 dictada ad-referéndum 

del Consejo Directivo, por el cual se solicita al Consejo 

Superior la aceptación de la renuncia condicionada presentada 

por la Profesora Adriana Nélida ABELLA. 



FACULTAD DE DERECHO 

Martes 24 de octubre de 2023 

Acta N° 25 

 

 9 

4.- EX-2023-05783203- UBA-DCD#SA_FDER El Profesor Asociado Regular, con dedicación, Dr. Christian 

Alberto CAO, de la asignatura “Teoría del Estado” del 

Departamento de Derecho Público I, presenta el Informe 

Académico del período 2019 a 2022. 

5.- EX-2023-05679145-UBA- DTME#SA_FDER Aprobar los Programas de Enseñanza de la asignaturas 

“Lengua y Derecho II” en idioma inglés, a cargo del Profesor 

Titular Ricardo Chiesa y “Lengua I: Gramática”, a cargo del 

Prof. Titular Francisco Zabala, pertenecientes a la Carrera de 

Traductorado Público. 

6.-  EX-2023-05110043-UBA- DTID#SA_FDER Prestar aprobación a las resoluciones (D) N° 3826/23, 3831/23 

y 4022/23, por las cuales se designan Auxiliares de Segunda, 

Profesora Adjunta Interina y Profesora Titular Interina en la 

Carrera de Traductorado Público. 

7.- EX-2022-07186022- UBA-DTID#SA_FDER Prestar aprobación a las resoluciones (D) N° 3819/23, 

3823/23, 3817/23, 3926/23, 4019/23 y 4020/23, por las cuales 

se designan Auxiliares de Segunda Interinos, Profesores 

Adjuntos Interinos, Jefes de Trabajos Prácticos Interinos y 

Administrados de Página Web en la Carrera de Abogacía. 

8.-  EX-2023-0529975 -UBA- DC#SADM_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 3915/23 dictada ad-referéndum 

del Consejo Directivo, por el cual se aprueba la suscripción del 

Convenio Marco de Cooperación Internacional con la 

Federación Iberoamericana de Asociaciones de Derecho e 

Informática (FIADI). 

9.-  EX-2023-05292316 - UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 3851/23 dictada ad-referéndum 

del Consejo Directivo, por el cual se aprueba la suscripción del 

Convenio Marco de Cooperación Académica con el Colegio de 

Magistrados y Funcionarios de la Provincia de Jujuy. 

10.-  EX-2023-05336742- UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 3914/23 dictada ad-referéndum 

del Consejo Directivo, por el cual se aprueba la suscripción del 

Convenio de Pasantías entre esta Facultad y Brunbank S.A.U. 

11.-  EX-2023-05356916- UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 3902/23 dictada ad-referéndum 

del Consejo Directivo, por el cual se aprueba la suscripción del 

Convenio de Pasantías entre esta Facultad y Bunge Argentina 

S.A. 

12.- EX-2023-05255842- UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 3852/23 dictada ad-referéndum 

del Consejo Directivo, por el cual se aprueba la suscripción del 

Convenio de Pasantías entre esta Facultad y La Mantovana de 

Servicios Generales S.A. 
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13.- EX-2023-05121926- UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 3769/23 dictada ad-referéndum 

del Consejo Directivo, por el cual se aprueba la suscripción del 

Convenio de Pasantías entre esta Facultad y P. Browne y CIA  

S.A. 

14.- EX-2023-05123016- UBA-DC#SADM_FDER Ratificar la Resol. 3727/23, aprobada ad-referéndum del 

Consejo Directivo, por la cual se aprueba el Convenio de 

Pasantías entre esta Facultad y ZTE Corporation Sucursal 

Argentina. 

15.- EX-2023-03537509- UBA-DAPA#SA_FDER Se solicita reconocimiento de materias a la estudiante 
Carla Agustina GOMEZ de la Facultad de Ciencias Jurídicas y 
Sociales, de la Universidad Nacional de La Plata. 

 

16.- EX-2023-04082332- UBA-DAPA#SA_FDER Se solicita reconocimiento de materias al estudiante Ernesto 

GARCIA de la Carrera de Abogacía, de la Universidad 

Empresarial Siglo 21. 

17.- EX-2023-05144368- UBA-DTPER#SA_FDER Se solicita reconocimiento de materias a la estudiante 

Magdalena REBELLA de la Facultad de Ciencias Sociales, de 

la Universidad de Buenos Aires. 

18.- EX-2023-05286431- UBA-DTPER#SA_FDER Se solicita reconocimiento de materias a la estudiante Claudia 

Alejandra SZELEPINSKI de la Facultad de Ciencias 

Sociales, de la 

Universidad de Buenos Aires. 

19.- EX-2023-05389885- UBA-DAPA#REC La estudiante Romina Giselle LOMBARDI (DNI: 37.932.378), 

con título de Abogada, de la Facultad de Derecho, de la 

Universidad de Buenos Aires, solicita equivalencias para la 

Carrera de Traductorado Publico - Plan 2008. 

20.- EX-2023-05799839- UBA-DCD#SA_FDER La Dirección de Relaciones Internacionales solicita la 

acreditación de puntaje académico a los alumnos Josefina 

PAGANI, Ramiro A. CEDARRI y Ramiro SOULES, por haber 

participado en la “XVIII edición del Concours D Arbitrage 

International de París”. 

21.- EX-2023-05799599- UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación solicita la acreditación de 

puntaje académico a la alumna Agustina CASTANHEIRA, por 

haber participado del proyecto de investigación “Del derecho 

internacional a la gobernanza global: el ideal de autogobierno 

democrático frente a la regulación de la independencia 

globalizada”. 

22.- EX-2023-05799730- UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación solicita la acreditación de 

puntaje académico a la alumna Victoria Elizabeth 

BARRUECO, por haber participado del proyecto de 

investigación “Del derecho internacional a la gobernanza 

global: el ideal de autogobierno democrático frente a la 

regulación de la independencia globalizada”. 
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23.-  EX-2023-02016724- UBA-DRI#SA_FDER Rectificar el Art. 1° de la Resol. (CD) N° 835/23 por la cual se 

acredita puntaje académico del alumno de Abogacía, Bruno 

Quadri Adrogué, por haber participado de intercambio en la 

Universidad de Minas Gerais, durante el segundo cuatrimestre 

2022. 

24.- EX-2023-05335167-UBA-DTME#SADM_FDER Ratificar la Resol. 3997/23, aprobada ad-referéndum del 
Consejo Directivo, por la cual se aprueba la adenda del 
Convenio Específico Complementario del Convenio Marco de 
Cooperación suscrito entre la Facultad de Derecho de la 
Universidad de Buenos Aires, el Max- Planck-Institut für 
Innovation und Wettbewerb (Alemania) y UBATEC S.A. 

 

25.- EX-2023-04458101-UBA- DRI#SA_FDER La Dirección de Relaciones Internacionales solicita la 

acreditación de puntaje académico para el estudiante Juan 

Martín Durisotti, DNI: 42.340.745, por haber participado del 

Programa NYU Law Abroad; por el Convenio de cooperación 

académica entre New York University y Facultad de Derecho 

de la Universidad de Buenos Aires. 

26.- EX-2023-05661410- UBA-DTP#SA_FDER La Dirección de Títulos y Premios eleva el informe de los 
egresados que han solicitado y cumplen con la 
reglamentación vigente al premio “Diploma de Honor”. 

27.- EX-2023-05799910- UBA-DCD#SA_FDER La Consejera suplente por la mayoría del Claustro de 

Estudiantes, Srta. Micaela Castañeda, presenta proyecto sobre 

el otorgamiento y reglamentación de licencia por salud mental 

para estudiantes de la Facultad de Derecho.- 

COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN Y POSGRADO: 

 

1.- EX-2023-05346972-UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la Oferta 

complementaria de cursos de Maestría para el segundo 

semestre del ciclo lectivo 2023 

2.- EX-2023-05304204-UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 

11 de septiembre de 2023 de la Maestría en Derecho y 

Economía. 

3.- EX-2023-05464597-UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 

22 de septiembre de 2023 de la Maestría en Filosofía del 

Derecho. 

4.- EX-2023-05488667-UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 

20 de septiembre de 2023 de la Maestría en Magistratura. 

5.- EX-2023-05302304-UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la designación de 

Jurados de tesis de la alumna Yurley Andrea Vera Granados, 

de la Maestría en Traducción e Interpretación. 

6.- EX-2023-05632874-UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el pedido de 

reincorporación de la alumna Romina Latorre (DNI 24.618.782) 

a la Maestría en Traducción e Interpretación. 
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7.- EX-2023-05521658-UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 9 

de junio de 2023 de la Maestría en Derecho Comercial y de 

los Negocios. 

8.-EX-2023-05466295-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 1 

de agosto de 2023 de la Maestría en Derecho Penal (Tesis 

Mohamed A. Eslaiman). 

9.- EX-2023-05466547-UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 1 

de agosto de 2023 de la Maestría en Derecho Penal (Tesis 

Edwin M. Chaves Peña). 

10.- EX-2023-0531753-UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la rectificación del Acta 

de Comisión de la Maestría en Derecho Penal aprobada por la 

Res. (CD) 3273/23. 

11.- EX-2023-05585184- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Dictamen del 6 de 

junio de 2023 de la Carrera de Especialización en Derecho 

Penal. 

12.- EX-2023-05465194- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 

19 de julio de 2023 de la Maestría en Derecho Administrativo y 

Administración Pública. 

13.- EX-2023-05487656- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 

31 de julio de 2023 de la Maestría en Derecho Administrativo y 

Administración Pública. 

14.- EX-2023-05486798- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 

26 de septiembre de 2023 de la Maestría en Derecho 

Administrativo y Administración Pública. 

15.- EX-2023-05463589- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 

20 de septiembre de 2023 de la Carrera de Especialización en 

Derecho Administrativo y Administración Pública. 

16.- EX-2023-05303162-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 4 

de septiembre de 2023 de la Maestría en Derecho de Familia, 

Infancia y Adolescencia. 

17.- EX-2023-05300323-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 

15 de septiembre de 2023 de la Carrera de Especialización en 

Derecho de Familia. 

18.- EX-2023-05347161-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 

19 de septiembre de 2023 de la Carrera de Especialización en 

Derecho de Familia. 
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19.- EX-2023-05633451-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 5 

de octubre de 2023 de la Carrera de Especialización en 

Derecho de Familia. 

20.- EX-2023-05606195-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la modificación del Plan 

de estudios de la Maestría en Derecho de Familia, Infancia y 

Adolescencia. 

21.- EX-2023-05605780- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la modificación del 

Plan de estudios de la Carrera de Especialización en Derecho 

de Familia. 

22.- EX-2023-05485994- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 

26 de septiembre de 2023 de la Maestría en Derecho del 

Trabajo. 

23.- EX-2023-05519760- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 

26 de septiembre de 2023 de la Carrera de Especialización en 

Derecho del Trabajo. 

24.- EX-2023-05629669- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 3 

de julio de 2023 de la Carrera de Especialización en Derecho 

del Trabajo. 

25.- EX-2023-05464324- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta del 22 de 

septiembre de 2023 de la Carrera de Especialización en 

Problemáticas Sociales Infanto-Juveniles. 

26.- EX-2023-05513634- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Rectificación 

del 18 de septiembre de la Carrera de Especialización en 

Administración de Justicia. 

27.- EX-2023-05584568- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de 

Reincorporación del 4 de octubre de la Carrera de 

Especialización en Administración de Justicia. 

28.- EX-2023-04896308- UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la ratificación de la 

Resolución 3869/23, en la que se incluyen la convocatoria de 

distintas asignaturas para cubrir cargos de Ayudante de 

Segunda. 

29.- EX-2023-05221526-- UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva el llamado a concurso 

para cubrir los cargos de Jefes de Trabajos Prácticos y 

Ayudantes de Primera en la asignatura Derecho Internacional 

Público del Departamento de Derecho Público II. 
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30.- EX-2023-05221535-- UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva el llamado a concurso 

para cubrir los cargos de Jefes de Trabajos Prácticos y 

Ayudantes de Primera en la asignatura “Derecho de la 

Integración” del Departamento de Derecho Público II. 

31.- EX-2023-04265752-- UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura "Elementos de Derecho Procesal Civil 

y Comercial" en la cátedra del Profesor Titular Regular Jorge 

Armando Rojas; del Departamento de Derecho Procesal. 

32.- EX-2023-03715819- UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura “Lengua I: Gramática (Idioma inglés)” 

en la cátedra de la Profesora Titular Estela Chemen de la 

Carrera de Traductorado Público. 

33.- EX-2023-05378522-- UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en el Área Derecho Comercial (“Elementos de 

Derecho Comercial” y “Sociedades Civiles y Comerciales”) en 

la cátedra del Profesor Emérito Marcelo Gebhardt; del 

Departamento de Derecho 

Económico y Empresarial. 

34.- EX-2023-05141004 - UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura “Elementos de Derecho Civil” en la 

cátedra del Profesor Emérito Oscar José Ameal del 

Departamento de Derecho Privado I. 

35.- EX-2023-05140993 --UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura “Contratos Civiles y Comerciales” en 

la cátedra del Profesor Emérito Oscar José Ameal del 

Departamento de Derecho Privado I. 

36.- EX-2023-05189423- UBA-

DTME#SADM_FDER 

La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura “Finanzas Públicas y Derecho 

Tributario” en la cátedra del Profesor Titular Regular Juan 

Manuel Álvarez Echagüe del Departamento de Derecho 

Económico y Empresarial. 

37.- EX-2023-05184720- UBA-

DTME#SADM_FDER 

La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura "Derecho de la Integración" en la 

cátedra del Profesor Titular Regular Walter Fabián Carnota del 

Departamento de Derecho Público II. 
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38.- EX-2023-05450217- UBA-DTID#SA_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 3929/23 dictada ad-referéndum 

del C. Directivo, donde se concede licencia por cargo de mayor 

jerarquía, en el cargo de Ayud. De Primera, de la 

asignatura “Derecho 

Internacional Privado”, al docente Leandro BALTAR. 

 

COMISIÓN DE CONCURSOS: 

 

1.- EX-2020-02132052--UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación exclusiva, en la asignatura “Finanzas Públicas 

y Derecho Tributario”; del Departamento de Derecho 

Económico y Empresarial. 

2.- EX-2021-04810848 -UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 4 cargos de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Finanzas Públicas y 

Derecho Tributario”; del Departamento de Derecho Económico 

y Empresarial. 

3.- EX-2021-04812232 -UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 7 cargos de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Finanzas Públicas y 

Derecho Tributario”; del Departamento de Derecho Económico 

y Empresarial. 

4.- EX-2021-04812426 -UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 12 cargos de Profesor Regular 

Adjunto, con dedicación parcial, en la asignatura “Finanzas 

Públicas y Derecho Tributario”; del Departamento de Derecho 

Económico y Empresarial. 

5.- EX-2023-05526193 -UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, 

con dedicación semiexclusiva, en la asignatura “Teoría 

General del Derecho”; del Departamento de Filosofía del 

Derecho. 

6.- EX-2023-05526002 -UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 10 cargos de Profesor Regular 

Adjunto, con dedicación parcial, en la asignatura “Teoría 

General del Derecho”; del Departamento de Filosofía del 

Derecho. 

7.- EX-2022-05641167 -UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 9 cargos de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos de 

Derecho Constitucional”; del Departamento de Público I. 

8.- EX-2023-05526426 -UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 13 cargos de Profesor Regular 

Adjunto, con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos 

de Derecho Constitucional”; del Departamento de Derecho 

Público I. 

9.- EX-2023-05526529 -UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Derechos Humanos y 

Garantías”; del Departamento de Derecho Público II. 
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10.- EX-2023-05526676-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos de 

Derecho Civil (Parte General)”; del Departamento de Derecho 

Privado I. 

11.- EX-2023-05526785-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 7 cargos de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Contratos Civiles y 

Comerciales”; del Departamento de Derecho Privado I. 

12.- EX-2022-05680517-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Derecho Romano”; 

del Departamento de Derecho Privado II. 

13.- EX-2022-05793123-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 13 cargos de Profesor Regular 

Adjunto, con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos 

de Derecho Comercial”; del Departamento de Derecho 

Económico y Empresarial. 

14.- EX-2023-05526914-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos de 

Derecho Comercial”; del Departamento de Derecho Económico 

y Empresarial. 

15.- EX-2023-05527052-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos de 

Derecho del Trabajo y la Seguridad Social”; del Departamento 

de Derecho del Trabajo y la Seguridad Social. 

16.- EX-2023-05527142-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Sociología Jurídica”; 

del Departamento de Ciencias Sociales. 

17.- EX-2023-05527253-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Filosofía”; de la 

Carrera de Profesorado para la Enseñanza Media y Superior 

en Ciencias Jurídicas. 

Sr. Decano.- Si no hay observaciones, damos por aprobados los pases efectuados a las comisiones 
mencionadas. 

- No se producen manifestaciones.  

6 

Despachos de comisiones 

 
Sr. Decano.- Pasamos a considerar los dictámenes de la Comisión de Enseñanza, puntos 1 al 19.  
 
 En consideración.  
 
 Tiene la palabra la consejera Castañeda. 
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Sra. Castañeda.- Gracias, señor Decano. 
 
 Queríamos referirnos al punto 19, por el cual la suscripta, en representación del claustro por 

la mayoría estudiantil, presenta proyecto sobre el otorgamiento y reglamentación de licencia por 

salud mental para estudiantes de la Facultad de Derecho. 

 

 Consiste, básicamente, en no computar en el plazo de la regularidad de la carrera –cada 

dos años se rinden dos materias cuatrimestrales y/o puntos–… 

 

- Por reiterados problemas en el sistema de audio, no se 
alcanzan a percibir las palabras de la oradora. 

 

Sra. Castañeda.-… Creemos importante que nosotros, como estudiantes y consejeros 

estudiantiles representantes del claustro, estemos a la altura de las circunstancias, a efectos de 

que estas dolencias sean consideradas al igual que las demás enfermedades que afectan la 

salud, en general. 

 

 Gracias.  

 
Sr. Decano.- Gracias, consejera. 
 
 Pasamos a votar.  

– Sin más consideraciones, se votan en bloque y aprueban los 
dictámenes recaídos en los expedientes que a continuación 
se enuncian: 

 

COMISIÓN DE ENSEÑANZA: 

1.- EX-2022-06779155-UBA- DTID#SA_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 3818/23 dictada ad-referéndum 

del Consejo Directivo, por la cual se designa, como Profesora 

Adjunta Interina, a cargo de la comisión 340, curso “Derecho 

Internacional Humanitario”, a la docente Tamara G. 

QUIROGA, en reemplazo de la docente Sabrina P. 

VECCHIONI. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Río M. – Gallardo L. – Palacios 

Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

2.-.EX-2023-05521170- UBA-DTID#SA_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 4021/23 dictada ad-referéndum 

del Consejo Directivo, por el cual se solicita al Consejo 

Superior la aceptación de la renuncia condicionada presentada 

por la Profesora Adriana Nélida ABELLA. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Río M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

3.- EX-2023-05783203- UBA-DCD#SA_FDER El Profesor Asociado Regular, con dedicación, Dr. Christian 

Alberto CAO, de la asignatura “Teoría del Estado” del 

Departamento de Derecho Público I, presenta el Informe 

Académico del período 2019 a 2022. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
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4.- EX-2023-05679145-UBA- DTME#SA_FDER Aprobar los Programas de Enseñanza de la asignaturas 

“Lengua y Derecho II” en idioma inglés, a cargo del Profesor 

Titular Ricardo Chiesa y “Lengua I: Gramática”, a cargo del 

Prof. Titular Francisco Zabala, pertenecientes a la Carrera de 

Traductorado Público. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

 

5.- EX-2023-05110043 -UBA- DTID#SA_FDER Prestar aprobación a las resoluciones (D) N° 3826/23, 3831/23 

y 4022/23, por las cuales se designan Auxiliares de Segunda, 

Profesora Adjunta Interina y Profesora Titular Interina en la 

Carrera de Traductorado Público. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

6.- EX-2022-07186022- UBA-DTID#SA_FDER Prestar aprobación a las resoluciones (D) N° 3819/23, 

3823/23, 3817/23, 3926/23, 4019/23 y 4020/23, por las cuales 

se designan Auxiliares de Segunda Interinos, Profesores 

Adjuntos Interinos, Jefes de Trabajos Prácticos Interinos y 

Administrados de Página Web en la Carrera de Abogacía. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

7.- EX-2023-03537509- UBA-DAPA#SA_FDER Se solicita reconocimiento de materias a la estudiante Carla 

Agustina GOMEZ de la Facultad de Ciencias Jurídicas y 

Sociales, de la Universidad Nacional de La Plata. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

8.- EX-2023-04082332- UBA-DAPA#SA_FDER Se solicita reconocimiento de materias al estudiante Ernesto 

GARCIA de la Carrera de Abogacía, de la Universidad 

Empresarial Siglo 21. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

9.- EX-2023-05144368-- UBA-DTPER#SA_FDER Se solicita reconocimiento de materias a la estudiante 

Magdalena REBELLA de la Facultad de Ciencias Sociales, de 

la Universidad de Buenos Aires. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 

Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

 

10.- EX-2023-05286431- UBA-DTPER#SA_FDER Se solicita reconocimiento de materias a la estudiante Claudia 

Alejandra SZELEPINSKI de la Facultad de Ciencias Sociales, 

de la Universidad de Buenos Aires. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
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11.- EX-2023-05389885- UBA-DAPA#REC La estudiante Romina Giselle LOMBARDI (DNI: 37.932.378), 

con título de Abogada, de la Facultad de Derecho, de la 

Universidad de Buenos Aires, solicita equivalencias para la 

Carrera de Traductorado Publico - Plan 2008. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

12.- EX-2023-05799839- UBA-DCD#SA_FDER La Dirección de Relaciones Internacionales solicita la 

acreditación de puntaje académico a los alumnos Josefina 

PAGANI, Ramiro A. CEDARRI y Ramiro SOULES, por haber 

participado en la “XVIII edición del Concours D Arbitrage 

International de París”. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

13.- EX-2023-05799599- UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación solicita la acreditación de 

puntaje académico a la alumna Agustina CASTANHEIRA, por 

haber participado del proyecto de investigación “Del derecho 

internacional a la gobernanza global: el ideal de autogobierno 

democrático frente a la regulación de la independencia 

globalizada”. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 

Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

14.- EX-2023-05799730- UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación solicita la acreditación de 

puntaje académico a la alumna Victoria Elizabeth 

BARRUECO, por haber participado del proyecto de 

investigación “Del derecho internacional a la gobernanza 

global: el ideal de autogobierno democrático frente a la 

regulación de la independencia globalizada”. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

15.- EX-2023-02016724- UBA-DRI#SA_FDER Rectificar el Art. 1° de la Resol. (CD) N° 835/23 por la cual se 

acredita puntaje académico del alumno de Abogacía, Bruno 

Quadri Adrogué, por haber participado de intercambio en la 

Universidad de Minas Gerais, durante el segundo cuatrimestre 

2022. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
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16.- EX-2023-05335167- UBA-DTME#SADM_FDER Ratificar la Resol. 3997/23, aprobada ad-referéndum del 

Consejo Directivo, por la cual se aprueba la adenda del 

Convenio Específico Complementario del Convenio Marco de 

Cooperación suscrito entre la Facultad de Derecho de la 

Universidad de Buenos Aires, el Max- Planck-Institut für 

Innovation und Wettbewerb (Alemania) y UBATEC S.A. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 
Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

17.- EX-2023-04458101-  UBA- DRI#SA_FDER La Dirección de Relaciones Internacionales solicita la 

acreditación de puntaje académico para el estudiante Juan 

Martín Durisotti, DNI: 42.340.745, por haber participado del 

Programa NYU Law Abroad; por el Convenio de cooperación 

académica entre New York University y Facultad de Derecho 

de la Universidad de Buenos Aires. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 

Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

18.- EX-2023-05661410- UBA-DTP#SA_FDER La Dirección de Títulos y Premios eleva el informe de los 
egresados que han solicitado y cumplen con la 
reglamentación vigente al premio “Diploma de Honor”. 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 

Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

19.- EX-2023-05799910- UBA-DCD#SA_FDER La Consejera suplente por la mayoría del Claustro de 

Estudiantes, Srta. Micaela Castañeda, presenta proyecto sobre 

el otorgamiento y reglamentación de licencia por salud mental 

para estudiantes de la Facultad de Derecho.- 

Fdo: Medina G. - Romano E. – Rio M. – Gallardo L. – Palacios 

Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

Sr. Decano.- Aprobados. 

 

 Pasamos, ahora, a la Comisión de Investigación y Posgrado, puntos 1 al 38.  

 

En consideración.  

 
 Pasamos a votar. 

 
– Sin consideraciones, se votan en bloque y aprueban los 

dictámenes recaídos en los expedientes que a continuación 
se enuncian: 

 

COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN Y POSGRADO: 
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1.- EX-2023-05346972- -UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la Oferta 

complementaria de cursos de Maestría para el segundo 

semestre del ciclo lectivo 2023. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

2.- EX-2023-05304204- -UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 11 de septiembre de 2023 de la Maestría en Derecho y 

Economía. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

3.- EX-2023-05464597- -UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 22 de septiembre de 2023 de la Maestría en Filosofía del 

Derecho. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

4.- EX-2023-05488667- -UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 20 de septiembre de 2023 de la Maestría en Magistratura. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

5.- EX-2023-05302304- -UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la designación de 

Jurados de tesis de la alumna Yurley Andrea Vera 

Granados, de la Maestría en Traducción e Interpretación. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

6.- EX-2023-05632874- -UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el pedido de 

reincorporación de la alumna Romina Latorre (DNI 

24.618.782) a la Maestría en Traducción e Interpretación. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 

Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

7.- EX-2023-05521658- -UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 9 de junio de 2023 de la Maestría en Derecho Comercial 

y de los Negocios. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
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8.- EX-2023-05466295-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 1 de agosto de 2023 de la Maestría en Derecho Penal 

(Tesis Mohamed A. Eslaiman). 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

9.- EX-2023-05466547 -UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 1 de agosto de 2023 de la Maestría en Derecho Penal 

(Tesis Edwin M. Chaves Peña). 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

10.- EX-2023-0531753 -UBA- DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la rectificación del Acta 

de Comisión de la Maestría en Derecho Penal aprobada por 

la Res. (CD) 3273/23. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

11.- EX-2023-05585184- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Dictamen del 6 de 

junio de 2023 de la Carrera de Especialización en Derecho 

Penal. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

12.- EX-2023-05465194- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 19 de julio de 2023 de la Maestría en Derecho 

Administrativo y  Administración Pública. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

13.- EX-2023-05487656- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 31 de julio de 2023 de la Maestría en Derecho 

Administrativo y Administración Pública. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
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14.- EX-2023-05486798-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 26 de septiembre de 2023 de la Maestría en Derecho 

Administrativo y Administración Pública. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

15.- EX-2023-05463589- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 20 de septiembre de 2023 de la Carrera de 

Especialización en Derecho Administrativo y Administración 

Pública. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

16.- EX-2023-05303162-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 4 de septiembre de 2023 de la Maestría en Derecho de 

Familia, Infancia y Adolescencia. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

17.- EX-2023-05300323-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 15 de septiembre de 2023 de la Carrera de 

Especialización en Derecho de Familia. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

 

18.- EX-2023-05347161-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 19 de septiembre de 2023 de la Carrera de 

Especialización en Derecho de Familia. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

19.- EX-2023-05633451-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 5 de octubre de 2023 de la Carrera de Especialización 

en Derecho de Familia. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
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20.- EX-2023-05606195-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la modificación del 

Plan de estudios de la Maestría en Derecho de Familia, 

Infancia y Adolescencia. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

21.- EX-2023-05605780-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la modificación del 

Plan de estudios de la Carrera de Especialización en 

Derecho de Familia. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

22.- EX-2023-05485994-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 26 de septiembre de 2023 de la Maestría en Derecho del 

Trabajo. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

23.- EX-2023-05519760-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 26 de septiembre de 2023 de la Carrera de 

Especialización en Derecho del Trabajo. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 

Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

 

24.- EX-2023-05629669-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión 

del 3 de julio de 2023 de la Carrera de Especialización en 

Derecho del Trabajo. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

25.- EX-2023-05464324-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta del 22 de 

septiembre de 2023 de la Carrera de Especialización en 

Problemáticas Sociales Infanto-Juveniles. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
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26.- EX-2023-05513634-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Rectificación 

del 18 de septiembre de la Carrera de Especialización en 

Administración de Justicia. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

27.- EX-2023-05584568-- UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de 

Reincorporación del 4 de octubre de la Carrera de 

Especialización en Administración de Justicia. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

28.- EX-2023-04896308-- UBA-DTME#SADM_FDE La Dirección de Carrera Docente eleva la ratificación de la 

Resolución 3869/23, en la que se incluyen la convocatoria 

de distintas asignaturas para cubrir cargos de Ayudante de 

Segunda. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

29.- EX-2023-05221526-UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva el llamado a 
concurso para cubrir los cargos de Jefes de Trabajos 
Prácticos y Ayudantes de Primera en la asignatura 
Derecho Internacional Público del Departamento de Derecho 
Público II. 
Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

 

30.- EX-2023-05221535-- UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva el llamado a 

concurso para cubrir los cargos de Jefes de Trabajos 

Prácticos y Ayudantes de Primera en la asignatura 

“Derecho de la Integración” del Departamento de Derecho 

Público II. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

31.- EX-2023-04265752 - UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura "Elementos de Derecho Procesal 

Civil y Comercial" en la cátedra del Profesor Titular Regular 

Jorge Armando Rojas; del Departamento de Derecho 

Procesal. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
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32.- EX-2023-03715819- UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura “Lengua I: Gramática (Idioma 

inglés)” en la cátedra de la Profesora Titular Estela Chemen 

de la Carrera de Traductorado Público. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

33.- EX-2023-05378522- UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en el Área Derecho Comercial (“Elementos de 

Derecho Comercial” y “Sociedades Civiles y Comerciales”) 

en la cátedra del Profesor Emérito Marcelo Gebhardt; del 

Departamento de Derecho Económico y Empresarial. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

 

34.- EX-2023-05141004- UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura “Elementos de Derecho Civil” en la 

cátedra del Profesor Emérito Oscar José Ameal del 

Departamento de Derecho Privado I. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

35.- EX-2023-05140993- UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura “Contratos Civiles y Comerciales” 

en la cátedra del Profesor Emérito Oscar José Ameal del 

Departamento de Derecho Privado I. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

36.- EX-2023-05189423  UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura “Finanzas Públicas y Derecho 

Tributario” en la cátedra del Profesor Titular Regular Juan 

Manuel Álvarez Echagüe del Departamento de Derecho 

Económico y Empresarial. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 
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37.- EX-2023-05184720-UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el 

cargo de Ayudante de Segunda, ad honorem con dedicación 

simple, en la asignatura "Derecho de la Integración" en la 

cátedra del Profesor Titular Regular Walter Fabián Carnota 

del Departamento de Derecho Público II. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

38.- EX-2023-05450217-- UBA-DTID#SA_FDER Ratificar la Resolución (D) N° 3929/23 dictada ad-

referéndum del C. Directivo, donde se concede licencia por 

cargo de mayor jerarquía, en el cargo de Ayud. De Primera, 

de la asignatura “Derecho Internacional Privado”, al docente 

Leandro BALTAR. 

Fdo: Noodt Taquela M. B. - Romano E. – Rio M. – 
Castañeda M. – Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

Sr. Decano.- Aprobados. 
 

Pasamos, ahora, a la Comisión de Concursos, puntos 1 al 17.  

 

En consideración.   

 
 Pasamos a votar. 

 
– Sin consideraciones, se votan en bloque y aprueban los 

dictámenes recaídos en los expedientes que a continuación 
se enuncian: 

 

COMISIÓN DE CONCURSOS: 

 

1.- EX-2020-02132052- UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación exclusiva, en la asignatura “Finanzas Públicas 

y Derecho Tributario”; del Departamento de Derecho 

Económico y Empresarial. 

Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsín R. – Rio M. – 
Castañeda M. 

– Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

2.- EX-2021-04810848-UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 4 cargos de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Finanzas Públicas y 

Derecho Tributario”; del Departamento de Derecho Económico 

y Empresarial. 

Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsín R. – Rio M. – 
Castañeda M. 

– Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 
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3.- EX-2021-04812232- UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 7 cargos de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Finanzas Públicas y 

Derecho Tributario”; del Departamento de Derecho Económico 

y Empresarial. 

Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsín R. – Rio M. – 
Castañeda M. 
– Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

4.- EX-2021-04812426- UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 12 cargos de Profesor Regular 

Adjunto, con dedicación parcial, en la asignatura “Finanzas 

Públicas y Derecho Tributario”; del Departamento de Derecho 

Económico y Empresarial. 

Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 

Castañeda M. 

– Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

 

5.- EX-2023-05526193- UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, 

con dedicación semiexclusiva, en la asignatura “Teoría 

General del Derecho”; del Departamento de Filosofía del 

Derecho. 

Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 
– Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

6.- EX-2023-05526002- UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 10 cargos de Profesor Regular 

Adjunto, con dedicación parcial, en la asignatura “Teoría 

General del Derecho”; del Departamento de Filosofía del 

Derecho. 

Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 
– Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

7.- EX-2022-05641167- UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 9 cargos de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos de 

Derecho Constitucional”; del Departamento de Público I. 

Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 
– Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

8.- EX-2023-05526426- UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 13 cargos de Profesor Regular 

Adjunto, con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos 

de Derecho Constitucional”; del Departamento de Derecho 

Público I. 

Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 

– Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 
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9.- EX-2023-05526529-UBA- DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Derechos Humanos y 

Garantías”; del Departamento de Derecho Público II. 

Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 
– Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

10.- EX-2023-05526676- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos de 

Derecho Civil (Parte General)”; del Departamento de Derecho 

Privado I. 

 
Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 
– Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

11.- EX-2023-05526785- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 7 cargos de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Contratos Civiles y 

Comerciales”; del Departamento de Derecho Privado I. 

 
Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 
– Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

12.- EX-2022-05680517- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Derecho Romano”; 

del Departamento de Derecho Privado II. 

 
Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 

– Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

13.- EX-2022-05793123- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 13 cargos de Profesor Regular 

Adjunto, con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos 

de Derecho Comercial”; del Departamento de Derecho 

Económico y Empresarial. 

 

Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 
– Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

14.- EX-2023-05526914-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos de 

Derecho Comercial”; del Departamento de Derecho Económico 

y Empresarial. 

 

Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 

Castañeda M. 

– Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
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15.- EX-2023-05527052-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Elementos de 

Derecho del Trabajo y la Seguridad Social”; del Departamento 

de Derecho del Trabajo y la Seguridad Social. 

 
Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 

– Palacios Gava L. 

Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 

Consejeros en formato digital. 

16.- EX-2023-05527142-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Sociología Jurídica”; 

del Departamento de Ciencias Sociales. 

 
Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 
– Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

17.- EX-2023-05527253-- UBA-DC#SA_FDER Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, 

con dedicación parcial, en la asignatura “Filosofía”; de la 

Carrera de Profesorado para la Enseñanza Media y Superior 

en Ciencias Jurídicas. 

 
Fdo: Mas Velez J.P. - Medina G. - Alfonsin R. – Rio M. – 
Castañeda M. 
– Palacios Gava L. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

Sr. Decano.- Aprobados. 
 

III 

FIN DE LA SESION 

 
Sr. Decano.- Señoras y señores consejeros: agradeciendo su presencia, damos por finalizada la 
sesión.  
 
 Buenas noches y muchas gracias por la participación de todos ustedes.  
 

- Son las 19 y 24.   


